

旅游大项目今年继续推进

黄河生态城要建十大景区

本报1月6日讯(记者 刘振 通讯员 崔禾) 6日,记者从德州市旅游局了解到,根据最新发布的《德州市旅游项目投资运行分析》,2013年将把黄河国际生态旅游度假城作为旅游发展突破口,未来5年打造十大旅游景区。

据了解,2013年,市旅游局将继续实施“旅游大项目建设三年行动计划”,把黄河国际生态旅游度假城开发作为旅游业发展突破口。目前,该生态区已开工重点旅游项目13个,其中,投资过百亿元的分别是东盟现代生态旅游城和黄河生态文化旅游大观园项目,已呈现出集群开发带动效应。其中,泉城海洋极地世界景区开业一年多来接待游客360万人次,拉动作用明显。齐晏欢乐世界已投入资金13.6

亿元,蓝火过山车、飞行影院、动物危机等项目正在安装设备,预计明年建成。齐晏水上世界、齐晏温泉度假村、齐晏古城等项目正在积极推进。

未来5年,黄河国际生态城每年都将有1—2个景区建成开放,将建成十大旅游景区,形成以休闲旅游为主的景区集群。

据了解,黄河国际生态旅游度假区位于齐河县城南部的黄河北展区内,东至李家岸干渠,西至北展堤东侧,南至黄河大堤北侧,北至北展堤南侧,规划总面积29.95平方公里。预计到2020年,该区积聚人口25万人,旅游接待人数达到500万人次,实现旅游收入50亿元,逐渐成为济德一体化的先导区、省会城市群重要商务区、全省现代服务业聚集区。

相关链接

旅游投资区域不平衡

本报1月6日讯(记者 刘振 通讯员 崔禾) 根据市旅游局最新发布的《德州市旅游项目投资运行分析》,截至目前已完成旅游投资102.7亿元,投资主体以社会企业为主,投资区域分布不平衡,旅游投融资机制尚未形成。

据了解,截至目前,全市在建或即将开工的重点旅游项目达到38个,累计完成投资102.7亿元。在2012年完成99.95亿元投资中,投资主体结构以社会企业为主,社会资金投入73.86亿元。投资主要用于实体性项目建设,项目投资集中于文化观光类、休闲度假类等项目。

从旅游投资区域来

看,全市旅游大项目投资主要集中在主城区、齐河、夏津、乐陵等县市区。有的县市区旅游项目还没有实质性进展,还停留在谋划策划阶段。据最新旅游项目统计,全市在建和即将开工建设旅游项目38个,主城区、乐陵市、齐河县、庆云县、武城县的项目就有29个,占76%。

目前总体来看旅游大项目建设起步晚,档次低,部分项目仅限于城建项目或公园性质,主要用于本地市民休闲,旅游功能不完善,旅游投融资机制尚未形成。目前,旅游项目建设的招商、投资、融资及相关配套联动机制还未形成。

●县域快讯

乐陵>>

在售食品有了身份证

本报1月6日讯(记者 李榕 通讯员 刘凯) “现在日常销货不用再麻烦地记账本了。看见这电子枪了吗?只要扫描一下就知道商品库存、生产日期和进货渠道,既简单又放心。”乐陵市的肉食批发商陈涛一边操作,一边高兴地说。日前,乐陵市工商局为辖区60户食品批发商安装了“流通领域食品销售电子台账管理系统”。

陈涛说,以前自己销货时配备了账本,每批商品都有详细的进销货记录,每天都要贴很多票据,十分麻烦,工作效率

很低。使用电子台账后,不但节约了时间更降低了销售成本。

据乐陵市工商局负责人介绍,自2013年起将在辖区内的食品批发户超市中全面推广使用电子台账。电子台账的优势在于,工商部门能及时了解经营户食品进货来源等情况,实现实时监管和科学管理。同时电子台账系统还开通了“临界食品预警”功能,可以对即将到期的食品自动进行提示,从而在源头上杜绝了过期食品的销售,及时提醒食品经营业户下架处理。

齐河>>

试点纯电动汽车管理

本报1月6日讯(记者 孙婷婷) 近日,在全省小型纯电动汽车管理试点工作会议上,齐河县被评为“小型纯电动汽车管理试点县”,获准率先开展小型纯电动汽车管理试点工作。

小型纯电动汽车是指纯依靠电能驱动的小型汽车,是新能源汽车产业的主导产品。近年来,随着小型纯电动汽车的出现与普及,对生产企业

的监管日益迫切,对上路车辆也亟需进行规范管理。齐河县紧紧抓住这一机遇,积极争取试点工作。

据了解,今后,齐河县将充分发挥试点作用,积极发展新能源汽车产业,参与制定技术标准,搞好产品检测和售后服务,开展车辆挂牌与登记管理,努力探索一条小型纯电动汽车发展与管理的新模式。

夏津>>

完善三级文化场所

本报1月6日讯(记者 李明华 通讯员 孙文波) 6日,记者从夏津县文体广新局了解到,全县14个乡镇全部建设完成高标准的综合文化站,村文化大院和社区文化中心覆盖率达到93%,实现农家书屋全覆盖。

记者了解到,近年来夏津县加大文化建设投入力度,先后在图书馆建设完成共享工程夏津县支中心、电子阅览室和多媒体教室;文化建设完成高标准录音棚,全部面向公众免费

开放;成立夏津书画研究院,面向社会书画爱好者免费开展书画基础知识培训,举办各类展览讲座论坛等,基本建设覆盖城乡的公共文化体系,为人民群众特别是文化队伍和人才提供了良好的开展文化活动的场所和设备设施。

除了完善基础设施外,夏津县文体广新局组织文化活动,每年组织大型和专题文化活动30余场次,举办京剧专场、传统地方戏剧专场等系列专场演出活动20余场次。

棉籽废料居然成宝贝

本报1月6日讯(记者 王金强 张晓琳 通讯员 王尧) 用棉籽下脚料提取一种脂肪酸,形成添加物可生成打印机里用的油墨、眼镜用的树脂镜片等产品。这在产棉大县夏津,如今终于有了大规模“变废为宝”的生产线了。6日,夏津德津再生科技有限公司正式投产,获得了资源利用和治污节能的双丰收。

2012年上半年,夏津县到湖北孝感招商,促成了这一环保项目的落地。该项目在污水处理上投资400万元,先将污水中的硫酸提取变成产品,再

将处置过程中产生的沼气收进锅炉中,以抵消热能和排污成本,从而真正实现变废为宝和治污节能的双丰收。

把棉籽提取物做成生物保鲜膜,以棉花秸秆和棉籽渣为材料的生物质发电年发电量达1.8亿度……近年来,夏津县环保项目的成功招商,有力推动了该县生态建设和循环经济。

据介绍,夏津县是产棉大县,今年棉花种植面积近50万亩。每年夏津产生的棉籽废料达十几万吨,形成了巨大的污染和浪费。



列队欢迎

6日下午,几位老人在青年路路边晒太阳,见了孩子都张着手想要抱抱。 本报见习记者 王小会 摄影报道

全市聘任1253名法制副校长

所有中小学都开了法制课

本报1月6日讯(记者 刘振 通讯员 刘法泉 王兵) 6日,记者从德州市司法局获悉,截至目前全市共聘任法制副校长1253名,所有中小学都开设了法制课。

据了解,2012年以来,市司法局开展了形式多样的法制宣传教育活动,完善了法律培训、重大决策前法律咨询以及普法考试考核等一系列制度,并依托涉法涉诉信访律师团、法制宣讲团和法律服务团,通过赶法制大集、送法进村入户等形式开展法制宣传活动。据统计,2012年全市共举办各类普法培训班87期,培训党员干部5600余人次。

市司法局同时强化了法制副校长聘任和管理工作,目前,全市普通中小学、中等职业学校、民办

学校共聘任法制副校长1253名,农村学区以上小学法制副校长配备率达100%,所有中小学都开设了法制课。

据德州市司法局工作人员介绍,2012年以来,各级把法治县(市、区)创建工作纳入经济社会发展总体规划,纳入目标考核责任体系,积极开展法治机关、法治乡村(社区)、法治学校、法治企业和法治单位创建活动。

目前,90%以上的社区落实了普法依法治理责任制,依法治厂、依法治校的铺开面均达到90%以上,2000余家企事业单位推行了厂务公开、民主管理,95%规模以上企业建立了法律顾问制度,市民民主法治意识和依法维权能力进一步提高。

●相关链接

注销1033个执法证

据了解,2012年,全市司法系统在司法体制方面不断发力,强化了法律监督,规范司法程序,提高工作效率。其中,公安机关认真落实执法资格认证、首问负责制和执法过错责任追究制等制度,简化行政审批事项和环节,市民满意度进一步提升。

司法行政机关加大社区矫正工作力度,深化普法宣传教育,改进法律服务工作,规范了执法行政行为。政府法制办认真开展年度行政执法证件年审,对已不具备行政执法资格、不在行政执法岗位的1033名行政执法人员执法证件及时予以了注销。